

“看证书就知道你工作得真不赖”

文/片 马洪利 (济南长清区)

今年春节前回家的时候,我的行囊里除了送给家人的新年礼物,还装了十几本红彤彤的荣誉证书,这都是我工作成绩的有力见证。家人都说,看到这些耀眼的证

书就知道你工作得真不赖,让我们心里也感到特别高兴和荣耀,这些“新年礼品”比什么都珍贵,希望你在2015新一年里更上一层楼,取得更好的成绩。看到家里人那开心劲儿,我点了点头,龇着牙“得意”地笑起来。



马洪利获得的红彤彤的荣誉证书。

齐鲁晚报

年画

A04

编辑:田宇 美编:许雁爽
2015年2月25日 星期三
组版:韩丹

乡味



腊月二十六,妹妹亚鲁带着四个月的宝宝回到了父母家。除了烟酒糖茶,孩子是带给父母最暖的礼物。淄博 王亚男 摄

用爱装满的行囊最暖心

对在外漂泊的游子来说,辛苦一年,回家团聚是最大的期盼,回家的行囊里装着自己一年的收获,或是孝敬爸爸的茶叶、为母亲购买的新衣服,或是证明自己工作成绩的荣誉证书。件件都承载着对家人的浓浓爱意,温暖人心。

年后离家的时候,游子的行囊同样被父母对孩子的牵挂装满。



腊月二十九下午,回烟台婆婆家过年前,晓曦为家人准备了茶叶、酒、各种干果、糖果以及给婆婆买的新衣服等一大堆礼物。



正月初四,晓曦两口口子要回青岛上班了,公婆为他们准备的海蛎子、对虾等各种海鲜。



王其龙回枣庄老家过年时的行囊,带了胶东的红酒和鲅鱼、偏口、鲈鱼等海鲜。



返回威海时,王其龙的行囊装着玉米面、麦仁、花生油,他怀里抱着的是枣庄煎饼。

带走的海蛎子是父亲一个一个洗干净的

文/片 张晓鹏(青岛)

今年27岁的孙晓曦是个湘妹子,2010年毕业后随自己的烟台籍男友在青岛一家公司工作。2013年国庆节期间,她和男友领证结婚。晓曦说,过年跟随老公回婆婆家过年,他们准备了很多新年礼物。比如给婆婆买的新衣服,给公公准备的水洗多功能剃须刀、茶叶、酒、各种干果、糖果,还有给公公婆婆准备的大红包……

晓曦说,她也给自己准备了一个礼物,是小包干辣椒粉。“婚前我就知道公公婆婆的肠胃不是很好,婆婆年轻时还做过肠胃手术,一点辣椒都不能吃。”但作为一个地地道道的湘妹子,晓曦

觉得传统的鲁菜少了一点辣味,但孝顺的她从来没有在婆婆和公公面前把内心话说出来。“我习惯了每次回家给自己带点自己喜欢吃的干辣椒粉,撒在婆婆做的菜上味道也很不错。”晓曦笑着说,“我公公婆婆不能吃辣,常年家里也不备辣椒,我也不能让他们为了照顾我就把饭菜故意做辣。”

一小包干辣椒粉也许在常人眼里微不足道,但是它承载着一个南方媳妇对北方公婆以及家人细心的爱。

正月初四,小两口要返程了。公公知道晓曦喜欢吃海蛎子,一大早去市场买回海蛎子一个一个地清洗干净,准备给她带回青岛。

备一车海的味道 带走亲戚山的味道

文/片 袁鹏(枣庄)

“我年二十七那天晚上下班之后就往回赶了。”王其龙告诉记者,为了过年回家多待几天,他请了几天假,而且为了不耽误时间,下班之后连夜开始了回家的旅程。虽然枣庄小伙王其龙和哥哥已在威海买了房,父母也在威海长住,但枣庄老家还有很多亲人,春节他们还是要回枣庄。

为了回家过年王其龙准备了很多东西,主要是胶东地区的特产,比如红酒还有海鲜。“要买的比较多嘛,从威海动身的那天凌晨就去了当地的海产市场。”王其龙说,他们买了三十多斤冻起来的深海虾,还有偏口鱼、鲈鱼、鲅鱼等总共二十多条,鱿鱼则是买

了二十多斤。这些海鲜都用泡沫箱装好,下班后装到了车的后备箱里运了回来。

从威海到枣庄开车回来需要走六百公里左右,王其龙和父亲两人轮换开车,总共要开八个小时,到家的時候,已经是年二十八的凌晨。为了给海鲜保鲜,出发前还要加些冰块,到枣庄之后这些海鲜都要尽快封装成小份,送给亲人、朋友。

假期临近结束,王其龙的行囊被亲戚给的玉米面、麦仁、花生油等枣庄当地的物产装满了。“这些油都是亲戚自己榨的,都是地里的心意。”王其龙说,他老家山亭那边物产很丰富,玉米面是亲戚自家种的玉米打的,油也是自己种的花生榨的,让他带到威海吃。